

CUVÎNTUL RECTORULUI UNIVERSITĂȚII

STIMAȚI TOVARĂȘI,

Sărbătorim astăzi 125 ani de la înființarea la Iași a primei grădini botanice din România. Precedînd doar cu patru ani înființării Universității, acest eveniment se înscrie în seria acestora care au marcat începuturile învățămîntului științific modern în România. În concepția ctitorului ei, medicul și naturalistul *Anastasiu Fătu*, fost profesor al Universității din Iași și membru al Academiei Române, grădina trebuia să servească însușirii științei botanice de către tineretul studios și de fapt aceasta a fost și a rămas principala sa menire.

Deși grădina botanică a Universității datează din anul 1876, iar în actuala sa amplasare din anul 1964, între începutul modest al profesorului *Fătu* și prezentul grădinii botanice se așterne un drum nu tocmai neted, marcat de nenumărate eforturi și sacrificii personale și colective, drum croit sub imboldul generozității și luminat de devotamentul pentru știință și învățămînt. Evocînd începuturile, omagiem de fapt această linie de continuitate și pe toți cei care au contribuit cu mintea și cu sufletul, și nu de puține ori material, la desăvîrșirea generoasei opere a profesorului *Fătu*. De aceea, gîndul nostru se îndreaptă cu recunoștință spre iluștrii înaintași profesorii: *Dimitrie Brîndză*, *Al. Popovici*, *Constantin Papp* și *E. Țopa*, a căror activitate s-a legat și a contribuit esențial la înfăptuirile pe care le sărbătorim astăzi.

Prin efortul neobosit al cadrelor didactice și studenților Facultății de biologie-geografie, cu sprijinul conducerii de partid și de stat și a altor instituții din municipiul Iași, s-a creat de fapt, în numai 17 ani, o nouă grădină botanică, unitate științifică de vîrf a Universității și o adevărată mîndrie, nu numai pentru membrii Universității noastre, ci, și pentru locuitorii orașului Iași. Se cuvine să apreciem, cu acest prilej, activitatea

plină de dăruire și de eficiență profesională desfășurată în ultimii ani de colectivul grădinii botanice, sub conducerea competentă a profesorului *Mandache Leocov*, care a avut ca rezultat înzestrarea grădinii cu noi colecții și spații, cât și diversificarea activității de cercetare și producție.

În încheiere doresc să salut pe distinșii oaspeți și colegi, care participă la sărbătorirea noastră și să urez succes manifestării științifice prilejuită de acest eveniment.

R E C T O R,

Prof. dr. **VIOREL BARBU**